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長崎市では、国内初となるティラノサウルス科大型種の歯の化石をはじめとし

た多種多様な化石が、白亜紀後期の三ツ瀬層（約8100万年前）から見つかって

います。これらを市民の学習および地域振興の資源として有効に活用するため、

調査研究、資料の収集、展示、教育活動に資する恐竜博物館を野母崎田の子地区

に建設する予定です。 

恐竜博物館の建設にあたって、市民の認知度や関心を把握・分析し、今後の周知・

広報活動の参考にすることを目的としています。 

 

 

調査期間：平成29年7月 31日 ～ 平成29年 8月 14日 

送付数 ：214人（郵送モニター 173人 インターネットモニター 41人） 

回答率 ：65.0％（139人） 

（郵送モニター 127人 インターネットモニター 12人） 

 

 

今回の調査結果から、長崎市から恐竜化石が発見されていることについては、過

半数の認知度があるものの、恐竜博物館を建設することについての認知度は十分で

はないという結果が得られました。 

以前、恐竜に関する講演会の際に行ったアンケートでは、恐竜博物館を建設する

ことについて 74.8%の認知度があったことと比べ、無作為抽出で行った今回の調

査結果では15.8%と、大きな開きがありました。 

また、化石の存在に係る認知度を世代別に見ると、若い世代の認知度が低いこと

が分かりました。「恐竜」というテーマを考えると、子育て層への積極的なＰＲが

重要になると思われます。 

博物館建設についての認知度は低いものの、約７割のかたが開館したら行ってみ

たいと回答しており、潜在的な需要はあると考えられます。今後、博物館建設に向

けた積極的な周知活動やイベント等により、認知度を上げていくとともに、一人で

も多くのかたに興味を持っていただけるような取り組み、仕掛けが重要だと考えま

す。 

 

 

調査結果の数字は、百分率で表記しているものがあり、百分率の値は、小数点以

下第 2 位を四捨五入して、小数点第 1 位まで表記しています。そのため、内訳を

合計しても100パーセントに合致しない場合があります。 

 また、複数回答可とした設問においては、合計が100パーセントを上回る場合

があります。 

１．調査の目的 

２．調査の概要 

３．調査結果 

４．調査結果の見方 
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問１ あなたの性別をお答えください。 

選択肢 回答者数 割合 

男性 55人 39.6％ 

女性 84人 60.4％ 

合計 139人 100.0％ 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を選択してください。 

選択肢 回答者数 割合 

20代 11人  7.9％ 

30代 29人 20.9％ 

40代 32人 23.0％ 

50代 27人 19.4％ 

60代 30人 21.6％ 

70代以上 10人  7.2％ 

合計 139人 100.0％ 

 

 

問３ お住まいの町名を教えてください。 

選択肢 回答者数 割合 

東部 37人 26.6％ 

西部 24人 17.3％ 

南部 45人 32.4％ 

北部 33人 23.7％ 

合計 139人 100.0％ 

 

※ご記入いただいた町名をもとに、東西南北に分けて集計しています。 
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問４ 長崎市でティラノサウルス科大型種の歯の化石など、恐竜化石が発見されて

いることを知っていますか。 

 

選択肢 回答者数 割合 

知っている 76人 54.7% 

知らない 61人 43.9% 

未回答 2人 1.4% 

合計 139人 100.0% 

 

〈性別割合〉 

 

 

〈年代別割合〉 

 

 

 

 

 長崎市で恐竜化石が発見されていることについて、過半数の認知度があることが

分かりました。年代別割合では若い世代の認知度が低いことが分かりました。「恐

竜」というテーマを考えると、子育て層への積極的なＰＲが重要になるものと思わ

れます。 
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問５ 長崎市に恐竜博物館を建設する予定があることを知っていますか。 

 

選択肢 回答者数 割合 

知っている 22人 15.8% 

知らない 110人 79.1% 

未回答 7人 5.0% 

合計 139人 100.0% 

〈性別割合〉 

 

 

 

〈年代別割合〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

長崎市に恐竜博物館を建設する予定があることについて、認知度は 15.8％にと

どまっています。すべての性別・世代別で過半数を下回っており、恐竜化石が発見

されていることは知っていても、恐竜博物館を建設することは知らない層が一定数

いることが明らかになりました。恐竜博物館建設のＰＲ活動が急務と考えられます。 
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問６ 問５で「知っている」と回答したかたに質問です。恐竜博物館の建設予定場

所を知っていますか。 

 

選択肢 回答者数 割合 

知っている 15人 68.2% 

知らない 6人 27.3% 

未回答 1人 4.5% 

合計 22人 100.0% 

〈性別割合〉 

 

 

 

 

 

問７ 恐竜博物館が開館したら行ってみたいと思いますか。 

 

選択肢 回答者数 割合 

行きたいと

思う 
101人 72.7% 

行きたいと

思わない 
33人 23.7% 

未回答 5人 3.6% 

合計 139人 100.0% 
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〈性別割合〉 

 

 

 

〈年代別割合〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

恐竜博物館が開館したら行きたいと思うかたの割合は70％を超えており、特に

男性は78.2％と関心が高いことが分かります。しかし、行きたいと思わないと答

えた約30％のその理由は、「興味がない」との意見が多くを占めており、開館に向

けて多くのかたに興味を持ってもらうような仕掛け、取り組みが必要であると思わ

れます。 

 

問８ 「問７」で「行きたいと思わない」と回答したかたに質問です。その理由を

お書きください。 

・（恐竜に）興味がない。（１３件） 

・（恐竜に）あまり興味がない。（６件） 

・特段の興味がない。 

・恐竜に今ひとつ関心が持てない。 

・恐竜の博物館が怖いから。 

・楽しく面白いものができるとは思わないので。 
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・恐竜に興味がない。博物館としての展示物や催し・イベントはもちろんですが、

興味がない人にもまず足を運ばせる。その上で、恐竜の魅力を知らせる工夫も必

要だと思います。 

・恐竜の化石といってもごくわずかで、展示物が少なくバネル等だけだと面白みに

欠けて飽きがくるかなと思います。 

・特に興味がない。科学博物館と別にする必要がない。 

・改めて施設までつくる必要はないと思う。歴文とかで常設展示するくらいなら、

見るかもしれないが、税金を使って作った施設だと分かったら行かないと思う。 

・興味がありません。孫が行きたいと言ったら一緒に行くかもしれません。博物館

を建てるのは良いけれど、将来的に見て無駄の無いようお願いします。 

・あまり興味がない。しかし、孫が興味を持ち始めたら一緒に行くかもしれません

ね・・・ 

・恐竜に興味がない。でも、子どもたちは嬉しいのでは？ 

・興味がない。でも、安くて子どもが遊べる施設になったら利用したい。 

・子どもがいたら行くかもしれないが、30代女性であまり気にならない。 

・交通の便利が良い場所のときは行きたい。 

・体に障害を持っている現在、高齢でもあり、距離（市内まで）がありすぎるので

乗物が苦痛。 

・遠くに開館したら行かないかもしれないし、行ったとしても１回で満足するよう

な気がする。公共施設マネジメントに取り組む今、多額の税金を使って恐竜博物

館を開館することに疑問を感じる。科学館の展示でもよいのではないかと考える。 

 

 

 

 


